

# ГАЗЕТА "МОБУ ГИМНАЗИЯ Г. ТЮКАЛИНСКА" ГИМНАЗИСТ

ноябрь 2019 г.



## Акция «Урок цифры»

С 11 по 15 ноября в нашей гимназии прошли тематические уроки информатики в рамках Всероссийской образовательной акции «Урок цифры» на тему «Большие данные».

На уроках ребята познакомились с понятием «большие данные», разобрали примеры применения концепции больших данных в современном мире, на основе игры смоделировали процесс обработки данных; обсудили полученный опыт,

сформулировали выводы.

Участие в «Уроке цифры» позволило каждому ученику в доступной и увлекательной форме узнать о новых профессиях, связанных с работой в данной области, познакомиться с источниками больших данных, сферой их использования и инструментах анализа.

А. С. Сугоняк,  
учитель информатики

## Блестящая безопасность



Один из лучших способов сделать себя заметным на дороге в темное время суток - повесить на одежду светоизвращающий элемент. Можно, конечно, купить флиker в магазине - но у наших гимназистов уже давно популярны изделия, выполненные в стиле hand-made. Школьники своими руками на переменах и на уроках технологии изготавливают замечательные изделия, а потом с гордостью носят их, облегчая жизнь местным водителям.

21 ноября в нашей гимназии прошел конкурс «Блестящая безопасность». В этом году в первом этапе приняли участие почти сто ребят из 6-8 классов. Однако, по условиям конкурса, в финал выходил один эскиз безопасной одежды и одна тематическая поделка от класса - только самые лучшие работы были размещены на большой стенде.

Жюри в составе директора Марии Сергеевны Тарасовой, началь-

ника ОГИБДД Тюкалинского района Владимира Александровича Мещерякова и заместителя директора Ирины Юрьевны Моисеевой с большим трудом определили победителей. Первое место среди представленных экспонатов заняли работы творческой группы 8 «в» класса в составе Ангелины Лаптевой, Евгении Шестель и Виктории Слепцовой, второе место у 7 «в» (Зверева Маша, Дворниченко Алина, Майская Полина, Голубкина Ангелина), на третьем - 7 «б» (рисунок Усова Дарьи, рисунок - Сурикова Арина, Шушакова Настя, Жалалова Севинч) и 6 «в» (брелок - Кнаус Рита, Соколова Алёна - рисунок). Отдельно отмечены работы Анны Володченко, Полины Янковой и Екатерины Грязновой. Все ребята были награждены грамотами, значками и ценных призами - замечательными светоотражающими жилетами и ранцами от ГИБДД.

## Буря эмоций

На осенних каникулах родители подарили мне коньки. Я очень обрадовалась такому подарку, ведь давно хотела сходить в Дворец спорта на каток.

И вот этот день настал. Я переобулась, а затем впервые встала на лед. Ноги мои тут же разъехались в разные стороны. Я не ожидала, что просто стоять на льду окажется так сложно. Хорошо, что моя мама умеет кататься на коньках и помогала мне, объясняла, как нужно стоять и двигаться. Несколько минут у меня ушло на то, чтобы привыкнуть держать равновесие. Постепенно я сделала первые самостоятельные шаги.

Конечно, не обошлось без падений, но это мелочи по сравнению с той бурей эмоций, которую дарит катание на коньках. Надеюсь, что уже совсем скоро я буду стоять на коньках намного увереннее.

Аня Кислова,  
ученица 2 «в» класса



# Фестиваль команд КВН «Омские просторы»

8 ноября на базе Детской школы искусств состоялся Фестиваль команд КВН «Омские просторы». За звание самых веселых и находчивых боролись 8 команд, среди них была и команда нашей гимназии «Шанс» в составе Александра Шуменкова, Елисея Мелихова, Дарьи Гололобовой, Константина Годозубова, Дениса Щемлева, Анастасии Розенфельд, Кирилла Тарасова, Никиты Козлова, Александры Годозубовой, Степана Дрозда, Андрея Сапеги.

КВН проходил по всем правилам жанра. В конкурсе «Приветствие» было выяснено, кто есть кто. Следующий конкурс «Разминка» показал, что участник находится в хорошей боевой и юмористической форме. Конкурс капитанов подтвердил, что лидеры команд надежные, смелые и находчивые. С каждым конкурсом зрительский зал всё громче и чаще взрывался от смеха. Команды смогли продемонстрировать свою находчивость, эрудицию, смекалку, хорошее чувство юмора.

По итогам всех конкурсов был определен победитель,



им стала команда «Так точно» из села Пристанского Таврического района, которой достался Кубок КВН. А вот в номинации «Лучшая актриса» лучшей стала участница нашей команды Анастасия Розенфельд.

Поздравляем Анастасию и желаем нашей команде «Шанс» новых шуток и побед!

## Безопасность в Интернете: касается всех, касается каждого

7 ноября для обучающихся 7 «В» класса был проведён классный час «Безопасность в Интернете: касается всех, касается каждого», на котором классный руководитель Марина Владимировна Гунько рассказала ребятам о возможностях Интер-

нета, а также провела блиц-опрос.

Кроме этого, обучающиеся выполнили тест на знание правил поведения в Интернете, который показал, что не все школьники знают и соблюдают данные правила. В процессе обсуждения данного вопроса

были составлены правила пользования Интернетом.

Ребята, предлагаем и вам ознакомиться с самыми важными правилами по безопасному поведению в Интернете.



## ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ В ИНТЕРНЕТЕ



### Правило №1

Ни за что не раскрывай свои личные данные. Бывает так, что сайт требует ввода твоего имени. В этом случае необходимо придумать себе псевдоним. Никогда не заполняй строчки, где требуется ввести свою личную информацию: адрес, фамилию, дату рождения, телефон, фамилии и имена друзей, их координаты ведь просмотреть их может каждый. А этого вполне достаточно для того, чтобы узнать о твоей семье. Этим могут воспользоваться воры и мошенники не только в виртуальной, но и реальной жизни.

### Правило №2

Если ты вдруг хочешь встретиться с «интернет-другом» в реальной жизни – обязательно сообщи об этом родителям. Не всегда бывает так, что «друзья» в интернете нам знакомы. И если вдруг твой новый знакомый предлагает тебе встретиться, посоветуйся с родителями. В интернете человек может быть совсем не тем, за кого себя выдаёт.



### Правило №3

Никогда без ведома взрослых не отправляй СМС, чтобы получить информацию из интернета. Иногда всплывает окошко – очень яркое и мигающее, примерно с такими словами: «Только сегодня – уникальный шанс – участвуй и выигрывай!» Заманчиво, правда? Ты щёлкаешь на него и тут сообщение: «Для того, чтобы принять участие в розыгрыше тебе нужно прислатать СМС!» Остановись! Ни в коем случае не делай этого без ведома взрослых, ведь это могут быть мошенники. И одна, казалось бы, безобидная СМС-ка может стоить тебе больших денег.